Dpto. Matematica Aplicada 18 de diciembre de 2014

Facultad de Informatica. UPM

ALGEBRA LINEAL — 2" PARCIAL

Matematicas e Informética

Apellidos Nombre N° Matricula

Ejercicio 1: (6 ptos.)

a) Demuestra que los polinomios caracteristicos de A y A' coinciden y que los subespacios propios de A y A' asociados al autovalor
A tienen la misma dimension.

b) Sea ¢:R?’xR*—R definida por (p((x,y),(x',y')) = 2xx '+ 3yx '+ 3xy '+ 2yy'. Estudia qué axiomas del producto escalar
cumple y cudles no, dando un contraejemplo en los casos en que no se cumple.

c) Sea V un espacio euclideo de dimension n. Demuestra que si A = {Rlir} < V es un conjunto ortogonal con todos los vectores

no nulos, entonces A es linealmente independiente.

Ejercicio 2: (8 ptos.)
En R*con el producto escalar usual sean S, T subespacios vectoriales de R® tales que S®T =R® y sea f : R*— R*la aplicacion
lineal definidapor f (V)=Sdonde V=5+t,SeSyteT

a) Calcula el ndcleo y la imagen de f y razona si la aplicacion es epimorfismo, monomorfismo y/o isomorfismo.
b) Razona cuéles son los autovalores y los subespacios propios de f .
c) Estudiasif es diagonalizable y/o ortogonalmente diagonalizable.
d SiSix+y+2z=0y T:{Zx Z_O,¢quérepresenta f?
x-y=0

Ejercicio 3: (9 ptos.)
Seaf: R* - R* laaplicacion lineal que verifica lo siguiente:

e (1,0,0,1) es un autovector asociado al autovalor A=2

e Kerf=L{(0,1,0,1),00,1,1,1)}

e f(1,0,1,2)=(2,0,0,4)
a) Halla la matriz de f respecto de la base candnica.
b) Razonasi f es diagonalizable y si f es diagonalizable ortogonalmente. En caso de que la respuesta a cualquiera de las dos preguntas

sea afirmativa, diagonaliza f.

Ejercicio 4: (8 ptos.)

En R* se consideran B, = {e;, &} y el producto escalar <, > definido por: ""—1" = \/E ||ez|| = \/5 y cos(&(e e )) = \E .

1172

Calcula:
a) La matriz de Gram en la base B..
b) Una base ortonormal para este producto escalar.

c) La aplicacion proyeccién ortogonal sobre la recta r, Prl(x,y), dando su matriz respecto de la base candnica de R? siendo
r=L{(1,-2)}.

Ejercicio 5: (9 ptos.)
Sea R? con el producto escalar usual.

a) Obtén las coordenadas del vector v = (%%ﬁ) respecto de la base ortonormal B = {%(1,0,—l),(O,l,O),%(l,O,l)} y
2 2

6
descompén el vector v como suma de un vector de S = L{(l, 0, —1)} y otro del subespacio S* = L{(O,I,O),(I,O,l)} . (Cuél es el
vector proyeccion ortogonal sobre S+ de v ?

b) Construye el giro de angulo % alrededor del vector G = (1,0, —1) .

0 0 1
¢) Clasifica el endomorfismo de R*cuya matriz respecto de la base candnicaes |0 -1 0| dando los ejes, planos, etc. que lo
1 0 O

caracterizan.

Observaciones:
e Tiempo: 3horas.
e No estd permitido el uso de dispositivos electrdnicos.
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